

淮南“鸟叔”新发现 太平鸟首次来淮做客



本报讯(记者 李严) 3月25日,淮南摄影家裴志新在泉山某小区拍摄鸟类时,发现了极为罕见的太平鸟。该鸟于2012年3月荣登中国和以色列联合发行的《太平鸟与和平鸽》特种邮票。

太平鸟属小型鸣禽,是一种颜值很高的鸟。它全身呈葡萄灰褐色,头顶有一细长呈簇状的羽冠,多分布于我国北方地区,属冬候鸟和旅鸟,在淮出现可谓极为罕见。

作为拍摄十多年的淮南资深“鸟叔”,裴志新表示,此前从未在淮见过其踪影。“前天是自己十多年来,首次在淮遇见太平鸟,且它们是成群在淮活动,极有可能是迁徙路上来淮歇脚的。有这么

一种说法,看到太平鸟,一生都太平。只是前天的天气不够给力,没能把太平鸟拍出神韵。昨天天气放晴,我便又赶到泉山拍了一上午,终于捕捉到太平鸟的精彩瞬间……”裴志新兴奋介绍道。

借大家的吉言,看到太平鸟的我们一生都太平。只是,淮河早报、淮南网记者想在此提醒读者,欣赏鸟类的同时,我们要注意爱鸟护鸟。鸟类在迁徙的过程中需要消耗大量体力,中途休养是为后续旅程补充能量。所以,提请大家文明观鸟,不诱拍、不投喂,共同保护迁徙的鸟类。

图为在淮活动的太平鸟。

本报通讯员 裴志新 摄

开展“打早除小” 共筑社区平安



本报讯(记者 付莉荣 通讯员 王艳 摄影报道)近日,田家庵区国庆街道金豪社区新时代文明实践站联合社区综治中心开展“打早除小”进社区宣传活动,为扫黑除恶的常态化深入开展营造良好的社会氛围。

活动中,社区网格员深入街头商铺和居民家中,发放扫黑除恶“打早除小”宣传单页,面对面宣传“打早除小”的相关法律知识。通过对黑恶犯罪早防范、早发现、早处置,推动治安环境进一步改善,让黑恶势力无处生根。

活动负责人表示,此次宣传活动进一步提高了居民广泛参与打击扫黑除恶的积极性,鼓励引导广大群众遵守法律法规,积极举报揭发各类涉黑涉恶违法犯罪线索,为构建法治社区、平安社区奠定基础。

文明餐桌 光盘行动

引领餐饮节约新风尚



本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)餐桌与群众的生活息息相关,餐桌文明是一个城市文明的缩影。为了弘扬中华民族勤俭节约的优良传统,推动绿色低碳生活理念,近日,谢家集区市场监督管理局联合市餐饮烹饪酒店行业协会持续开展“光盘行动”,推动餐饮单位以及消费者共同参与,形成了社会共治的良好氛围。

争做光盘行动的“倡导者”。市餐饮协会作为行业自律组织,积极发挥引领作用,倡导餐饮单位落实主体责任,推动“光盘行动”深入开展。由该协会谢家集区分会牵头,各单位共同参与,开展了多次宣传活动,向餐饮单位传达节约用餐的重要性,指导他们制定科学的点餐提示制度,完善餐饮量标识,引导消费者理性选择、文明消费。同时,该协会还鼓励餐饮单位创新菜品,提高菜品质量,减少因菜品不合口味而造成

的浪费。

争做光盘行动的“监督者”。为确保“光盘行动”落到实处,谢家集区市场监管局对餐饮单位进行定期检查和随机抽查,对未落实节约措施、存在浪费行为的单位进行严肃处理。同时,市场监管部门还利用“3·15”消费者权益保护日等重要节点,开展“反餐饮浪费”签名活动,引导消费者树立节约意识,积极参与“光盘行动”。

争做光盘行动的“推动者”。各餐饮单位积极落实主体责任,加强行业自律,通过张贴宣传海报、播放节约提示语等方式,营造节约用餐的良好氛围;并提供小份菜,特别是外卖平台上同步推进。同时,餐饮单位还在点餐环节上下功夫,提供适量点餐建议,鼓励消费者按需点餐、打包剩余食物,让“光盘”成为新风尚。

争做光盘行动的“践行者”。群众监督是“光盘行动”取得成效的关键,通过广大群众举报浪费行为、提出改进建议等方式,推动餐饮单位不断完善节约措施。同时,消费者自己也在日常生活中践行节约理念,减少个人浪费行为,为“光盘行动”贡献自己的力量。

谢家集区市场监管局相关负责人表示,在“光盘行动”的推动下,越来越多的餐饮单位开始注重节约用餐,越来越多的消费者开始关注餐饮浪费问题。这种社会共治的局面不仅有助于减少浪费行为,还有助于弘扬中华民族的传统美德,推动绿色低碳生活理念的普及和实践。让我们携手共进,让“光盘”成为每个人的自觉行动,让节约成为我们生活的一部分。